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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลถาวร    

สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2564 
วันที่  27 สิงหาคม  2564 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลถาวร 
-------------------------------------- 

ผู้เข้าประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายสำเนา จงพิมาย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร สำเนา จงพิมาย  
2 นายแสง ชะนะพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร แสง ชะนะพันธ์  
3 นายวิเชียร ศิลปักษา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร วิเชียร ศิลปักษา  
4 นางบาปิต้า เชษฐราช สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร บาปิต้า เชษฐราช  
5 นายประวุฒิ พิพ่วนนอก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร  ประวุฒิ พิพ่วนนอก  
6 นางพรเพ็ญ ทองดล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร พรเพ็ญ ทองดล  
7 นางวรรณา เนาวบุตร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร วรรณา เนาวบุตร  
8 นางสมคิด ศรีลาแสง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร สมคิด ศรีลาแสง  
9 นางประมวล ลำมะนา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร ประมวล ลำมะนา  

10 นายทองแดง ถุนนอก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร ทองแดง ถุนนอก  
11 นายโขม อ่อนวาที สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร โขม อ่อนวาที  
12 นางสาวศิริมาศ เบ็ญณรงค์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร ศิริมาศ เบ็ญณรงค์  
13 นางวรารัตน์ เนาวบุตร เลขานุการสภา วรารัตน์ เนาวบุตร  

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ นายกเทศมนตรี ฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์  
2 นางสาวธัญวรัตน์ เคนบุญ เลขานุการนายกเทศมนตรี ธัญวรัตน์ เคนบุญ  
3 นางสาววิลาวัลย์ ภูยอดนิล ผอ.กองคลัง วิลาวัลย์ ภูยอดนิล  
4 นายประสพ พิพวนนอก รองนายกเทศมนตรี ประสพ พิพวนนอก  
5 นายวินัย พุทธิชาติ ที่ปรึกษานายก วินัย พุทธิชาติ  
6 นางสิริกาญจน์ สิงหภิวัฒน์ หน.ฝ่ายแผนงานฯ สิริกาญจน์ สิงหภิวัฒน์  
7 นางกาญจนา คณะวรรณ์ เจ้าพนักงานธุรการ กาญจนา คณะวรรณ์  
8 นายธนากร โพธิ์ไข หัวหน้าฝ่ายพัฒนาชุมชน ธนากร โพธิ์ไข  
9 นางธนิตตา วิชัด รองนายกเทศมนตรี ธนิตตา วิชัด  

10 จ.อ.สุชาติ บุญอาจ หัวหน้าสำนักปลัด สุชาติ บุญอาจ  
  

ผู้เข้าประชุม จำนวน 13 คน 
ผู้ไม่มาประชุม จำนวน -  คน 
ผู้เข้าร่วมประชุม จำนวน 10 คน 
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เริ่มประชุมเวลา 09.00 น. 
 

นางวรารัตน์ เนาวบุตร บัดนี้ มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลถาวร มาประชุมกันจำนวน 12 ท่าน ถือว่าครบองค ์
เลขานุการสภาฯ ประชุมแล้ว ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาล จดุธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและ

เปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบลถาวร สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่  2/2564 
ประจำปี 2564 และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 

 

นายสำเนา จงพิมาย  ขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบลถาวร ซึ่งเป็นการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 2 
ประธานสภาฯ    ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2564  
 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องทีป่ระธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
-ไม่มี   

       

ระเบียบวาระท่ี  2       เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ  
นายสำเนา จงพิมาย   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลถาวรได้จัดทำรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบล 
ประธานสภาฯ ถาวร สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันที่ 13 เดือน 

สิงหาคม พ.ศ. 2564 ใหส้มาชิกสภาทุกทา่นแล้ว มีสมาชิกสภาท่านใดจะเปลี่ยนแปลง
แก้ไขหรือเพ่ิมเติมอีกม้ัยครับ   

 

นางพรเพ็ญ ทองดล เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉัน นางพรเพ็ญ ทองดล สมาชิก
สภาเทศบาลตำบลถาวรเขต 1 ขอแก้ไขหน้า 20 จากบ้านนางหนูจันทร์ เซ็นนอก เป็น 
บ้านนายหนูจันทร์ นาคไธสง และหน้า 17 จากบ้านนางดวงนภา บันเทิง ไปบ้านนาย
พุฒ คุณชื่น ตรงนี้ตกไปนะคะ ไม่มีชื่อนายพุฒ คุณชื่น ขอให้ช่วยเพิ่มเติมให้ด้วยค่ะ  

 

นางสาววิลาวัลย์ ภูยอดนิล เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉัน นางสาววิลาวัลย์ ภูยอดนิล 
ผู้อำนวยการกองคลัง ขอแก้ไขหน้า 19 แก้ไขตัวเลขเงินสะสมค่ะ ยอดเงินสำรองเงิน
สะสม จากยอด 11,000,000 บาท เป็น 1,343,631.86 บาท และยอดเงินทุน
สำรองสะสมเดิม 8,000,000 บาท แก้ไขเป็น 8,800,156.94 บาท เงินรายได้ที่
เข้ามา แก้ไขจาก 13,334,239.77 บาท เป็น 43,334,239.77 บาท ขอบคุณค่ะ 

 

นายสำเนา จงพมิาย ขอขอบคุณทา่นผู้อำนวยการกองคลังครับ มีสมาชิกสภาท่านใดจะแก้ไขส่วนใดเพ่ิมเติม 
ประธานสภาฯ อีกหรือไม่ หรือถ้าจดไม่ทันก็สอบถามได้นะครับ 
 

นางพรเพ็ญ ทองดล เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่านค่ะ ดิฉัน นางพรเพ็ญ ทองดล สมาชิก
สภาเทศบาลตำบลถาวรเขต 1 ขอทราบรายไดท้ีเ่ข้ามาอีกครั้งค่ะ 

 

นายทองแดง ถุนนอก เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน กระผม นายทองแดง ถุนนอก สมาชิก
สภาเทศบาลตำบลถาวรเขต 2 ผมขอเสนอให้แก้ไข ปริ้นให้สมาชิกจะดีกว่านะครับ 
แบบนี้มันไม่ชัดเจน ดีกว่านั่งเขียนไป เขียนมา 

 

นางธนิตตา วิชัด เรียนท่านประธานสภา ท่ านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉัน นางธนิตตา วิชัด รอง
นายกเทศมนตรีตำบลถาวร ดิฉันเห็นด้วยกับท่าน สท.ทองแดง ค่ะ ครั้งต่อไปอยากให้
แก้ไขเปลี่ยนแปลงมาเป็นเอกสารเลยจะดีกว่า ใครเปลี่ยนแปลงอะไรตรงไหน 
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นางสาววิลาวัลย์ ภูยอดนิล เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่านคะ ดิฉันจะจัดทำเอกสารให้ภายใน
วันนี้ค่ะ 

 

นายสำเนา จงพิมาย ขอขอบคณุท่านรองนายก และผู้อำนวยการกองคลังครับ ไม่ทราบว่ามีสมาชิกสภาท่าน 
ประธานสภาฯ ใดจะแก้ไขเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีขอให้เลขานุการสภานับจำนวนผู้เข้าประชุม

เพ่ือขอมติรับรองรายงานการประชุมต่อไปครับ 
 

นางวรารัตน์ เนาวบุตร ขณะนี้สมาชิกอยู่ในห้องประชุมจำนวน 12 คน ครบองค์ประชุมค่ะ 
เลขานุการสภาฯ 
 

นายสำเนา จงพิมาย ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน มีท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสมัยสามญั สมัย 
ประธานสภาฯ ที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันที่ 13 สิงหาคม 2564 ขอเสียงด้วยการ

ยกมือครับ 
 

ที่ประชุม เห็นชอบ  12   เสียง 
 ไม่เห็นชอบ -   เสียง 
 งดออกเสียง - คน 
   

นายสำเนา จงพิมาย  ผมขอสรุปมติที่ประชุมว่าที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2 
ประธานสภาฯ   ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันที่ 13 สิงหาคม 2564 ด้วยคะแนนเสียงเป็น 

เอกฉันท์ 
 

ระเบียบวาระที่  3  เรื่องกระทู้ถาม 
    -ไม่มี 
 

ระเบียบวาระที่  4  เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ 
    -ไม่มี 
 

ระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม่ 
5.1 การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจาปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565  วาระที่ 2 (ขั้นแปรญัตติ) 

นายสำเนา จงพิมาย  ต่อไปผมขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้องให้สมาชิกได้รับ  
ประธานสภาฯ   ทราบ ขอเชิญครับ 
 

นางวรารัตน์ เนาวบุตร  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
เลขานุการสภาฯ (แก้ไขเพิ่มเติมถึง ฉบับที่ 2 พ.ศ.2554) ข้อ 15 ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติ

วาระที่ 2 ให้ปรึกษาเรียงตามลำดับข้อเฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือคณะกรรมการ
แปรญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอื่น  ถ้าที่
ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเห็นด้วยกับการแปรญัตติ หรือเห็นด้วยกับการแก้ไขใน
ข้อใดแล้วไม่ให้เสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี ่ยนแปลงมตินั ้นอีก  ถ้า
ข้อความในข้อใดที่ได้มีมติไปแล้วขัดแย้งกันหรือบกพร่องในสาระสำคัญ ที่ประชุม
สภาท้องถิ่นจะลงมติให้ส่งปัญหานั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหม่
ดังกล่าวแล้วการพิจารณาเฉพาะข้อนั้นๆเป็นอันระงับไว้ก่อน แต่ถ้าไม่เป็นการ
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ขัดข้องที่จะพิจารณาข้ออื่นๆต่อไป สภาท้องถิ่นอาจลงมติให้พิจารณาจนจบร่าง
ข้อบัญญัติก็ได้ ถ้าข้อขัดแย้งหรือข้อบกพร่องตามวรรคสามเกิดขึ้นในการพิจารณา
รวดเดียว ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้ดำเนินการตามความในวรรคสามก็ได้ 
เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้ยื ่นรายงานการพิจารณาข้อที่ได้ระงับไว้นั ้นตาม
วรรคสามแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นให้แก่สมาชิกสภาท้องถิ่ นไม่
น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันนัดประชุม เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน 
ในการประชุมต่อวาระที่สอง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเฉพาะข้อที่ได้ระงับไว้
เท่านั้น จึงนำเรียนเพ่ือทราบค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 

นายสำเนา จงพิมาย  ขอขอบคุณเลขานุการสภา ที่ได้อ่านข้อระเบียบให้ที่ประชุมได้รับทราบครับ  ท่าน 
ประธานสภาฯ สมาชิกทุกท่านครับ ว ันนี ้เป ็นการประชุมเพื ่อการพิจารณาร่างเทศบัญญ ัต ิ

งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 วาระที่ 2 (ขั้นแปรญัตติ)
ขอให้ท่านประธานคณะกรรมการแปรญัญติ รายงานผลการแปรญัตติให้สมาชิกทุก
ท่านทราบขอเชิญครับ 

 

นายประวุฒิ พิพ่วนนอก เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน กระผม นายประวุฒิ พิพ่วนนอก 
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ขอรายงานการพิจารณาของคณะกรรมการแปร
ญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ดังนี้ 

  ตามที่สภาเทศบาลตำบลถาวร ในคราวประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 
1 ประจำปี 2564 เมื่อวันที่ 13 สิงหาคม 2564 สภาเทศบาลตำบลถาวร มีมติ
ให้กำหนดระยะเวลายื่นคำแปรญัตติให้ผู้บริหารหรือสมาชิกสภา ยื่นคำแปรญัตติ
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 มีกำหนด 3 
วัน คือตั้งแต่เวลา 08.30 – 16.30 น. ของวันที่ 16 – 18 สิงหาคม 2564 
โดยให้เสนอคำแปรญัตติได้ที่ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลถาวร ผลปรากฏว่าใน
ช่วงเวลาดังกล่าวไม่มีผู้บริหารหรือสมาชิกสภามายื่นคำแปรญัตติกับคณะกรรมการ
แปรญัตติ คณะกรรมการแปรญัตติจึงมีมติเห็นชอบ ร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ฉบับร่างเดิมโดยไม่มีกรรมการท่านใด
สงวนความเห็น ตลอดจนสงวนคำแปรญัตติแต่อย่างใด กระผมซึ่งได้เป็นประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติจึงได้ซักถามกรรมการในที่ประชุมว่ามีใครจะสอบถามหรือไม่ 
เมื่อไม่มีใครสอบถาม กระผมจึงได้กล่าวปิดประชุมเมื่อเวลา 11.20 น. แจ้งในที่
ประชุมทราบครับ 

 

นายสำเนา จงพิมาย  ขอขอบคุณ ท่านประวุฒิ พิพ่วนนอก ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ที่ประชุม 
ประธานสภาฯ รับทราบนะครับ ต่อไป ผมขอมติที่ประชุม วาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ ขอให้เลขานุการ

สภาเทศบาลนับองค์ประชุมด้วยครับ 
 

นางวรารัตน์ เนาวบุตร  เรียนท่านประธานสภา ขณะนี้สมาชิกอยู่ในห้องประชุมครบทั้ง 12 คน ค่ะ 
เลขานุการสภาฯ  
 

นายสำเนา จงพิมาย   ขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลถาวร ให้ความเห็นชอบพิจารณา ร่างเทศบัญญัติ 
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ประธานสภาฯ งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 (ข้ันแปรญัตติ) ผมขอมติที่
ประชุมด้วยการยกมือครับ     

 

ที่ประชุม   เห็นชอบ  12 เสียง 
    ไม่เห็นชอบ - เสียง 
    งดออกเสียง - คน 
  

นายสำเนา จงพิมาย  ผมขอสรุปมติที่ประชุม เห็นชอบ 12 ท่าน   ไม่เห็นชอบ ไม่มี   งดออกเสียง  ไม่มี   
ประธานสภาฯ   ผ่านวาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตต ิครับ 

5.2 พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ 2565  
(วาระท่ี ๓ ขั้นให้ความเห็นชอบ) 

 

นายสำเนา จงพิมาย  ผมขอใหเ้ลขานุการสภา  อ่านข้อระเบียบ ให้ที่ประชุมได้รับทราบครบัเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นางวรารัตน์ เนาวบุตร  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗  
เลขานุการสภาฯ ฉบับเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ 52 การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่

สาม ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามี
เหตุอันควรในการพิจารณาวาระนี้ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็น
ข้อบัญญัติหรือไม ่

 

นายสำเนา จงพิมาย         ขอขอบคุณเลขานุการสภาเ ที่อ่านข้อระเบยีบให้ที่ประชุมได้รับทราบครับ ลำดับต่อไป 
ประธานสภาฯ   ขอให้เลขานุการสภาเทศบาลนับองค์ประชุมด้วยครับ 
 

นางวรารัตน์ เนาวบุตร  เรียนท่านประธาน ขณะนี้สมาชิกสภาอยู่ในห้องประชุมครบองค์ประชุมค่ะ 
เลขานุการสภาฯ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ต่อไปผมขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลถาวร ท่านใดเหน็ชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัต ิ
ประธานสภาฯ   งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ขอให้ยกมือขึ้นครับ 
 

ที่ประชุม   เห็นชอบ    12  เสียง 
    ไม่เห็นชอบ   -   เสียง 
    งดออกเสียง  -   คน 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ผมขอสรุปมติที่ประชุมเห็นชอบ 12 เสียง ไม่เห็นชอบ ไม่มี งดออกเสียง ไม่มี 
ประธานสภาฯ สรุปที่ประชุมเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.

2565 นะครับ ต่อไปผมจะนำร่างเทศบัญญัติดังกล่าว เสนอต่อท่านนายอำเภอเพ่ือ
เสนอต่อท่านผู้ว่าราชการจังหวัดบุรีรัมย์ พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ต่อไป 

 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ 
นายสำเนา จงพิมาย  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆหรือไม่ครับ ถ้ามีเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
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นางฐาปนิต  กัณหาวัฒนานนท์ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภา  หัวหน้าส่วน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ 
ดิฉัน นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ นายกเทศมนตรีตำบลถาวร ขอขอบคุณท่ีให้ความ
ร่วมมือเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
สำหรับเรื่องอ่ืนๆที่จะนำเรียนต่อที่ประชุม เป็นเรื่องที่เกี่ยวข้องกับภารกิจของเทศบาล
เช่นเดียวกันเนื่องจากกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ได้มีหนังสือให้
เทศบาลดูแลพ้ืนที่ ไม่ว่าจะเป็นพ้ืนที่ป่าไม้สาธารณะ ให้ดำเนินการขอใช้พ้ืนที่ที่
เกี่ยวข้องกับกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม  มีหลายอย่างที่เราจะต้อง
ขอใช้ มีข้อกำหนดว่าหากคุณจะใช้พ้ืนที่ทำประโยชน์ ซึ่งเกี่ยวข้องกับป่าไม้หรือใดๆก็
ตามต้องขออนุญาตใช้และต้องส่งคำขอภายในวันที่ 7 กันยายน 2564 เพราะฉะนั้น
ในส่วนที่เกี่ยวข้อง ต้องดำเนินการหลายอย่างที่เราเข้าไปทำประโยชน์ ตัวอย่าง อ่าง
เก็บน้ำคลอง 2 ที่เราใช้น้ำประปา ก็ยังไม่ได้ขออนุญาตใช้ ถ้าเราไม่ขอตามเวลาที่
กระทรวงเขากำหนด ถ้าเข้าไปทำประโยชน์ มีความผิดค่ะ เพราะฉะนั้นอยากให้สภา
ได้รับทราบว่าที่ได้นำเสนอในวันนี้ ขออนุญาตอ่านหนังสือให้ที่ประชุมได้รับทราบก่อน
นะคะ เรื่อง การขยายเวลาในการยื่นคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ ตาม
มติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 เรียนนายกเทศมนตรีตำบลทุกแห่ง/
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลทุกแห่ง สิ่งที่ส่งมาด้วย สำเนาหนังสือจังหวัดบุรีรัมย์
ด่วนที่สุด ที่ 0023.3/ว4622 ลงวันที่ 13 กรกฎาคม 2564 ด้วยกรมส่งเสริมการ
ปกครองท้องถิ่นแจ้งเรื่องขยายเวลาในการยื่นคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่า
ไม้ ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 โดยคณะรัฐมนตรีได้มีประชุม
ปรึกษา เมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม 2564 มีมติเห็นชอบขยายเวลาในการยื่นคำขอ
อนุญาตเข้าทำประโยชน์ ในพ้ืนที่ป่าไม้ โดยให้ส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐ ยื่นคำ
ขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ ภายในวันที่ 7 กันยายน 2564 อันนี้
เกี่ยวข้องกับเรื่องของแหล่งน้ำของพ้ืนที่สาธารณะ แม้แต่ โรงเรียน เทศบาล อ่างเก็บ
น้ำคลอง 2  คลองโพธิ์ อะไรก็แล้วแต่ หนองสลักได เราก็จะต้องไปขอขึ้นทะเบียน ใน
ส่วนที่ได้เข้าไปทำแล้ว เมื่อปลายเดือนที่แล้ว เจ้าหน้าที่ป่าไม้มาเขาก็บอกว่าในส่วนที่พ่ี
น้องประชาชนได้เข้าไปทำ กรณีคลอง 2 ก็เช่นเดียวกัน และที่ยังไม่ได้เข้าไปทำ
ประโยชน์ก็เช่นเดียวกันในพ้ืนที่เรา ทุกแห่งที่เราเข้าไปทำประโยชน์ ยังไม่ได้ขอใช้พ้ืนที่
ป่าไม้นะคะ จะขอนำเรียนให้ได้รับทราบนะคะ 
๑. อ่างเก็บน้ำห้วยเขาหลุบ    
๒. คลองโพธิ์      
๓. คลองสอง      
๔. คลองป่าโจด      
๕. สำนักสงฆ์คลองต้อ 
๖. วัดเขาสว่างไชยมงคล 
๗. วัดเขาหลุบ 
๘. วัดป่าไตรภูมิ 
๙. อ่างเก็บน้ำฝายพระ    
๑๐. หนองสลักได       
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๑๑. สระหนองหินเก่า(หนองจรุง)   
๑๒. สระหนองเบือก     
๑๓. คลองลำนางรอง     
๑๔. สระน้ำหลังวัดนิคมเขต     
๑๕. สระหนองสิม      
๑๖. ลานกีฬาข้างสระน้ำหลังวัดนิคมเขต     
๑๗. เทศบาลตำบลถาวร      
๑๘. สระน้ำหนองก่ี     
๑๙. สำนักสงฆ์โคกสำราญ 
๒๐. วัดสาลวนาราม 

  ๒๑.วัดน้อยมณีเวศน์ 
            ๒๒.วัดนิคมเขต 
  ๒๓.วัดศิริสุขขาราม  

และยังมีอีกแห่งคือ สำนักสงฆ์วัดป่าชุมชน ที่ได้นำเรียนคือต้องขออนุญาตและขึ้น
ทะเบียน นสล. ให้ถูกต้องตามกฎหมาย เพราะเวลาเราจะเข้าไปทำประโยชน์จะได้ไม่
ผิดกฎหมาย เพราะฉะนั้นจึงนำเสนอที่ประชุมให้ได้รับทราบ และขอมติที่ประชุมว่า
เห็นชอบให้ดำเนินการขอใช้ตามที่ได้นำเสนอ ส่วนที่ตกหล่นก็ขอให้เจ้าหน้าที่ได้ไป
สำรวจอีกครั้ง แต่สำหรับ 24 แห่ง รวมทั้งวัดป่าชุมชน อันนี้ชัดเจนแล้วนะคะ ก็ขอให้
ดำเนินการขอมตใิหค้วามเห็นชอบด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 

นายสำเนา  จงพิมาย ขอขอบคุณนายกเทศมนตรีที่ได้นำเสนอเพ่ือขอใช้ประโยชน์พื้นที่ป่าไม้ ให้สมาชิกได้รับ 
ประธานสภาฯ ทราบ ไม่ทราบว่ามีสมาชิกท่านใดอยากสอบถามนายกเทศมนตรีเกี่ยวกับเรื่องนี้หรือไม่

ครับ  
 

จ่าเอกสุชาติ  บุญอาจ เรยีนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกทุกท่าน ท่านนายก และคณะผู้บริหารหัวหน้าส่วน
ราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผม จ่าเอกสุชาติ บุญอาจ หัวหน้าสำนักปลัด 
ในฐานะผู้กำกับดูแล ตามที่นายกเทศมนตรี ได้มอบหมายให้ นายกฤตภาส คณะวรรณ์  
นักจัดการงานเทศกิจ รักษาการในตำแหน่งนิติกร  ผมได้ตรวจสอบได้รับมอบนโยบาย
เกี่ยวกับการขออนุญาตใช้ประโยชน์ ผมขออนุญาตนำเรียนอีกสักนิดเพ่ือประกอบการ
ตัดสินใจ ขอแสดงความคิดเห็นในสภาดังนี้ นะครับ ซึ่งผมได้ตรวจสอบจากทางกองช่าง 
พ้ืนที่สาธารณะที่เป็นพ้ืนที่ป่า มีอยู่ 9 แห่ง ตามที่นายเทศมนตรี ได้นำเรียนนะครับ ใน
ส่วนนอกพื้นทีเ่ป็นที่สาธารณประโยชน์ ซึ่งนายกฯ ต้องการให้ขึ้นทะเบียน นสล.ซึ่งทาง
อำเภอมีหนังสือมาเมื่อประมาณต้นปี เพ่ือให้เตรียมพร้อมแต่ยังไม่มีหนังสือให้
ดำเนินการ เพียงแค่ให้เราเตรียมพร้อม ถ้ามีหนังสือมาก็จะแจ้งกำนันผู้ใหญ่บ้านที่
ต้องการที่จะใช้พ้ืนที่ ขึ้นทะเบียน จะได้นำเรียนต่อไป ในส่วนพ้ืนที่ป่าตามกฎหมาย
แล้ว ได้กำหนดไว้ เพ่ือเป็นการรักษาและห้ามมิให้ผู้ใดเข้าไปดำเนินการใด ๆ ยกเว้น
ได้รับอนุญาตตามระเบียบ และดำเนินการขอป่าไม้เรียบร้อยแล้ว เช่นเดียวกันครับ 
เทศบาลตำบลถาวร จะดำเนินการขอใช้พ้ืนที่ป่า ตามพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ
พ.ศ. 2547 และพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ. 2484 และแก้ไขเพ่ิมเติม ประกอบกับ
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กฎกระทรวงด้วยนะครับ ซึ่งเราจะดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23 
มิถุนายน 2563 และได้ประชุมเมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม 2564 ให้ขยายเวลาขอ
อนุญาตในส่วนราชการ เอกชน ที่จะเข้าไปใช้ประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ตามระเบียบ ซึ่ง
ขั้นตอนของเรา เราอยู่ในขั้นตอนเตรียมการขอ ซึ่งจะต้องขอไปยังสำนักทรัพยากรป่า
ไม้ ในการขอดำเนินการต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาโดยการที่จะขอดำเนินการใช้
ประโยชน์ ทางกระผม และท่านนายกเทศมนตรี จึงเสนอในที่ประชุมแห่งนี้ เพ่ือให้
สมาชิกได้พิจารณาเห็นชอบเพ่ือที่จะประกอบการขอมติต่อสภาจึงนำเสนอรายละเอียด
เพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 

 

นายสำเนา  จงพิมาย  ครับ ขอขอบคุณหัวหน้าสำนักปลัดที่ได้ให้รายละเอียดเพ่ิมเติมต่อจากนายกเทศมนตรี 
ประธานสภาฯ   ไม่ทราบว่ามีสมาชิกท่านใดอยากสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ   
 

นางบาปิต้า  เชษฐราช เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉัน นางบาปิต้า เชษฐราช สมาชิก
สภาเทศบาลตำบลถาวรเขต 1 ขอสอบถาม ที่หัวหน้าสำนักปลัดบอกว่าสิ้นสุดการยื่น 
คือให้ยื่นเตรียมการไว้ใช่หรือไม ่ยังไม่ได้ดำเนินการใช่หรือไมค่ะ 

 

จ่าเอกสุชาติ  บุญอาจ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ผม จ่าเอกสุชาติ บุญอาจ หัวหน้า
สำนักปลัดเทศบาล ขอนำเรียนว่าต้องยื่นเอกสารภายในวันที่ 7 กันยายน 2564 ถ้า
หลังจากนี้ไปก็ไม่สามารถดำเนินการไดค้รับ 

 

นายสำเนา  จงพิมาย  รับทราบนะครับ ท่าน สท.บาปิต้า มีท่านใดสอบถามอีกหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายวินัย  พุทธิชาติ เรียนท่านประธานสภา  ท่านสมาชิก ท่านนายก และ รองนายกเทศมนตรีหัวหน้าส่วน 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมอนุญาตแสดงความคิดเห็นในฐานะประชาชนที่มี
ความเกี่ยวข้องกับพ้ืนที่ในมุมมองและความรู้สึกของกระผม มีความรู้สึกว่าถ้าหากขอ
มติเพ่ือที่จะขออนุญาต ผมเกรงว่าจะเจอปัญหาในระดับชุมชน เพราะการที่จะใช้หรือ
จะทำอะไรก็ตามในหมู่บ้านประการแรกอยากให้เก็บข้อมูลจากชุมชนเพ่ิมอีกนิด โดย
ภาพรวมเห็นด้วยกับนโยบายที่นายกฯ ได้นำเสนอต่อที่ประชุม แต่เกรงว่าเมื่อเข้าไป
ดำเนินการแล้วจะมีผลกระทบต่อชาวบ้านโดยที่เราไม่สามารถหยั่งรู้เพราะฉะนั้นอยาก
ให้ทุกท่านแจ้งในมติว่าให้ดำเนินการต่อตามกระบวนการอย่างน้อยบางแห่งต้องมีการ
ประชาคมก่อนในชุมชน เพราะถ้าเรานำสิ่งดี ๆ ไปให้ แต่ถ้าหากประชานมองภาพไม่
ออก เกรงว่าจะมีผลกระทบต่อเทศบาล มีทั้งคนเข้าใจและไม่เข้าใจ ผมในฐานะที่เรื่อง
นี้ผู้ใหญ่ได้นำหารือกรรมการ แต่ทุกคนมีความสงสัย ขอขึ้น นสล. สระน้ำ ซึ่งทั้งที่จริง 
สระก็คือสระตลอดไป ใช้ประโยชน์ร่วมกัน แต่มาขอทำเป็น นสล. ถ้ามองในแง่ดี ก็เป็น
ที่ยืนยันว่าเป็นที่หลวง แต่ถ้าเป็นสระ ไม่ต้องทำก็ใช้ได้ตลอดการอยู่แล้ว บางพ้ืนที่มี
ความละเอียดอ่อน โดยเฉพาะ ม. 4 ม.5 เขามีที่มือเปล่า สิ่งที่กลัวที่สุดเขากลัวที่ดินจะ
หลุดจากมือ ถ้าเอา นสล. ซึ่งออกเขตบริเวณไม่ชัดเจน ไปครอบคลุมพ้ืนที่เขา ในวัน
หนึ่งพ้ืนที่มันขยายวงกว้างไปครอบคลุมเขา เขาก็เดือดร้อน นี่คือปัญหาที่ผมต้องแสดง
ความคิดเห็นในที่ประชุม อย่างน้อยเพ่ือให้สะท้อนปัญหา ไม่ใช่ว่าไม่เห็นด้วย แต่ผม
เป็นห่วง อย่างน้อย มติในที่นี้ต้องอ้างอิงกระบวนการ อย่างน้อยต้องมีประชาคมแต่ละ
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หมู่ ในเมื่อเห็นด้วยสภาฯ ก็ให้ความยินยอมในการเสนอ จึงขอใช้เป็น นสล. ขอแสดง
ความคิดเห็นเพียงเท่านี้ครับ 

 

จ่าเอกสุชาติ  บุญอาจ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน กระผม จ่าเอกสุชาติ บุญอาจ หัวหน้า
สำนักปลัดเทศบาล ขอบคุณ ท่านที่ปรึกษาที่ให้ความคิดเห็น ท่านเป็นห่วง ผมขอ
อนุญาตตอบ นะครับ ในส่วนที่ท่านเป็นห่วงเรื่องที่ นสล. ตอนนี้ยังไม่ได้ออกมาสำรวจ
นะครับ กระบวนการยังอีกหลายขั้นตอน นะครับ อย่างน้อยต้องผ่าน กำนัน 
ผู้ใหญ่บ้าน ที่จะร่วมกันประชุมกับชาวบ้านว่าจะกันตรงไหนเป็นพื้นที่ได้  แต่ประเด็นที่
เราขอวันนี้คือขอใช้พ้ืนที่ป่าไม้ ในส่วนของที่สาธารณะอำเภอยังไม่ทำหนังสือแจ้งเรา 
มา เพียงแต่ว่าเราทำหนังสือขอความเห็นชอบไปทั้งหมดเลย ส่วนประเด็นของการขอ
พ้ืนที่ป่าไม้ อันนี้เราอยู่ในขั้นตอนการขอเพ่ือให้ทันตามกำหนด เวลา ถ้าหลังจากนี้เรา
จะไม่สมารถขอได้ ในกรณีที่เราเข้าไปทำประโยชน์แล้ว หรือจะเข้าไปทำประโยชน์ใหม่
เราต้องขอภายในวันที่ 7 กันยายน 2564 ส่วนในการทำประชาคมเป็นส่วนที่ตามมา
ทีหลัง วันนี้ผมขออนุญาต ตามจริงจะเอาพิกัดแผนที่มาด้วย แต่ ผอ.กองช่าง กักตัว ยัง
ไม่ได้รับรอง ผมเลยไม่กล้านำมาที่ประชุม ครั้งต่อไปผมจะนำเสนอว่ามีอะไรบ้างที่กอง
ช่างทำไว้ ขอนำเรียนเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

 

นางฐาปนิต  กัณหาวัฒนานนท์ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉัน นางฐาปนิต กัณหาวัฒนานนท์ 
นายกเทศมนตรีตำบลถาวร ขอสนับสนุนเรื่องที่หัวหน้าสำนักปลัดนำเรียนต่อที่ประชุม
นะคะ วันนี้เราจะขอให้ท่านเห็นชอบในส่วนของการใช้พ้ืนที่ ยังไม่ถึงขั้นตอนการขึ้น
ทะเบียน นสล. นะคะ การขึ้นทะเบียน นสล.ก็อย่างที่ท่านนำเรียนเมื่อสักครู่ ว่ามันมี
กระบวนการ ขั้นตอน มีการประชาคม ถ้าวันนี้เราไม่นำเรื่องเข้าสู่ที่ประชุม เราจะไม่
ทันวันที่ 7 ถ้าเราจะขุดลอกคลอง 2 ให้ลึกกว่าเดิม เพ่ือจะกักเก็บน้ำไว้อุปโภคบริโภค
ในช่วงหน้าแล้ง ก็ไม่สามารถทำได้เพราะผิดกฎหมาย เพราะป่าไม้ยังไม่ให้ความ
เห็นชอบไม่ได้รับเรื่องการขึ้นทะเบียน ไม่ว่าจะขุดลอกหรือใด ๆ ก็แล้วแต่ ไม่สามารถ
ดำเนินการได้วันนี้ขอมติที่ประชุมเพ่ือจะนำมตินี้ไปแนบกับคำขอเพื่อขอใช้พ้ืนที่เท่านั้น 
ส่วนขั้นตอนการขึ้นทะเบียน นสล. ที่จะไปกระทบกับพ้ีน้องในชุมชนเรามาจาก
ประชาชน เราไม่ทำแน่นอนค่ะ ในขั้นตอนนั้นต้องมีอำเภอ มีผู้ปกครองท้องที่ไป
ร่วมกันประชุมเพื่อกำหนดการข้ึนทะเบียน นสล. อีกรอบนึง  นะคะ ขอบคุณค่ะ 

 

นายสำเนา  จงพิมาย ขอบคุณนายกเทศมนตรี  ที่ชี้แจงรายละเอียดเพ่ิมเติม ท่านที่ปรึกษามีสิ่งใดสอบถาม 
ประธานสภาฯ เพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ท่านสมาชิกครับ มีท่านใดจะสอบถามหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผม

ขอให้เลขานุการสภานับจำนวนสมาชิกว่าครบองค์ประชุมหรือไม่ครับ 
 

นางวรารัตน์ เนาวบุตร  เรียนท่านประธานสภา ขณะนี้สมาชิกอยู่ในห้องประชุมครบ 12 คนค่ะ 
เลขานุการสภาฯ 
 

นายสำเนา จงพิมาย ท่านสมาชิกสภาทุกท่านครับ ผมขอมติที่ประชุมในการขอใช้พ้ืนที่ป่าไม้ครับ ขอเสียง 
ประธานสภาฯ ด้วยการยกมือครับ 
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ที่ประชุม   เห็นชอบ  12 เสียง 
    ไม่เหน็ชอบ - เสียง 
    งดออกเสียง - คน 
 

มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเห็นชอบในการขอใช้พ้ืนที่ป่าไม้ ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 
 

นายสำเนา จงพิมาย  ขอสรุปมติที่ประชุมนะครับ ที่ประชุมมมีติเห็นชอบให้ขอใช้พื้นที่ป่าไม้ด้วยคะแนน 
ประธานสภาฯ เสียง 12 เสียงเป็นเอกฉันท์ครับ มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆอีกหรือไม่ครับ ถ้ามีขอ

เชิญครับ 
 

นายประวุฒิ  พิพวนนอก เรียนท่านประธานสภา  ท่านสมาชิกทุกท่าน กระผม นายประวุฒิ พิพ่วนนอก สมาชิก
สภาเทศบาลตำบลถาวรเขต 1 ผมขอทำหน้าที่ พ่ีน้องประชาชนฝากมาเข้าในสภานะ
ครับ  แยกถนนตามหมู่บ้านก่อให้เกิดอันตรายตามแยกบางแยกขาดยางชะลอความเร็ว 
บางจุดมีกระจก แต่เท่าที่ดูจะเหมาะสำหรับคนเดินอยากให้เพ่ิมเติม ซึ่งพ่ีน้องฝากมาใน
ส่วนที่สำรวจดูแล้วก็จริงตามที่พ่ีน้องฝากมา ผมเข้าใจ ว่าผู้บริหารกำลังจัดการโรค
ระบาดเพ่ือพ่ีน้องประชาชนอยู่ แต่ก็ต้องเล็งเห็นความสำคัญที่จะเกิดอันตรายต่อพ่ีน้อง 
ประชาชน อยากให้ทำควบคู่กันไป อีกเรื่องครับ ถนนสายถาวร-โคกสำราญ ข้างโรงโม่
หินก่อนที่จะมีการลาดยาง อยากให้มีการเกรดปรับก่อนได้หรือไม่ ขอสอบถามเพียง
เท่านี ้ขอบคณุครับ  

 

นายสำเนา  จงพิมาย  ขอบคุณ ท่าน สท. ประวุฒิ ครับ ขอบคุณที่เป็นตัวแทนพ่ีน้องประชาชน เรื่องปรับ  
ประธานสภาฯ เกรดข้างโรงโม่หิน ฝากท่านนายกรับทราบนะครับ ไม่ทราบว่ามีสมาชิกท่านใดอยาก

เสนอสิ่งใดเพ่ิมเติมอีกหรือไมค่รับ ถ้ามีขอเชิญครับ 
 

นางบาปติ้า  เชษฐราช เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉัน นางบาปิต้า เชษฐราช สมาชิก
สภาเทศบาลตำบลถาวรเขต 1 ขอนำเรียน 2 เรื่องค่ะ เรื่องที่ 1 คือเรื่อง ตลาดชุมชน 
หมู ่3 ร้องเรียนว่าอยากให้รถขยะไปเก็บขยะวันที่มีตลาด พ่อค้าอยากให้ไปเก็บเพราะ
ส่งกลิ่นเหม็น เพราะส่วนใหญ่เป็นขยะเปียก ถ้าเป็นไปได้ให้เก็บวันอังคารช่วงเช้า เรื่อง
ที่ 2 ทรูมูฟ มีโครงการผ่อนโทรศัพท์มือถือ ขอเวลาประมาณ 20 นาทีหลังจากประชุม
ค่ะ  

 

นายสำเนา  จงพิมาย  ขอขอบคุณ ท่าน สท. บาปิต้า ที่นำเสนอในเรื่องขยะ ทุกวันตลาดนัดอยากให้  
ประธานสภาฯ ผู้เกีย่วข้องจัดการตามที่พ่ีน้องฝากมา อยากเรียนถามนายก นะครับ ที่ท่านประวุฒิ ได้

สอบถาม เรื่องทางโรงโม่นะครับ อยากให้ไปปรับเกรดก่อนที่งบประมาณจะก่อสร้างนะ
ครับ  

 

นางฐาปนิต  กัณหาวัฒนานนท์ เรียนประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ท่านผู้เข้าร่วมประชุมค่ะ ดิฉัน นางฐาปนิต 
กัณหาวัฒนานนท์ นายกเทศมนตรีตำบลถาวร ขออนุญาตตอบคำถามที่ท่าน สท.แต่ละ
ท่านสอบถามมาเป็นข้อ ๆ ดังนี้นะคะ 
1. ยางชะลอความเร็วให้กำหนดจุดมา อาจจะยังไม่ได้ตามที่ท่านกำหนด เพราะ

เกี่ยวกับงบประมาณ 
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2. ซ่อมถนนข้างโรงโม่หิน ได้ประสานกับผู้ประกอบการแล้วให้นำหินไปหยอด เราจะ
หารถไปเกรด ซึ่งตรงนี้น่าจะไม่ยั่งยืน ในการที่จะทำให้คงทนถาวรต้องใช้
งบประมาณเยอะ เวลานี้เอาชีวิตพ่ีน้องไว้ก่อน คงจะมอบหมายให้ผู้อำนวยการ
กองช่างไปดูแล ไม่ว่าจะเป็นถนนหน้าบ้านนายเฉลียว  วงค์เพ็ญ มอบหมายรอง
นายกเทศมนตรีลงไปดูพ้ืนที่แล้วค่ะ ทางที่จะไปคลองราดกล้วย ไม่นิ่งนอนใจนะ
คะ เพราะประชาชนอยากได้รับความสะดวก ขอให้อดใจรอนิดนึงนะคะ  

3. เรื่องขยะ รับทราบจากพ่อค้าประชาชน จะมอบหมายให้หัวหน้าสำนักปลัดรับ
นโยบายตรงนี้ไปดำเนินการทำภาชนะรองรับขยะ ให้แยกขยะเปียก ขยะแห้ง จะ
มอบหมาย ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมให้ทำความเข้าใจกับ
แม่ค้าให้แยกขยะปิดให้มิดชิดนะคะ  

4. ขออนุญาตหารือ ประปา หมู่ 3 สท.เขต 2 หรือท่านใดก็ตามที่มีความรู้เรื่องนี้ ที่
สามารถแก้ปัญหาน้ำประปา หมู ่3 นายกเทศมนตรีคนเก่าสั่งให้เจ้าหน้าที่นำน้ำไป
บรรจุลงถัง งบประมาณที่ขอมาทำ 2 ล้านกว่า แต่ไม่นึกว่าจะใช้ประโยชน์ ไม่ได้
มากเท่าที่ควร เพราะสาเหตุใดต้องเอาน้ำไปเติม แล้วจึงเปิดอยากถาม สท.ในพ้ืนที่ 
แล้วมาแก้ปัญหาร่วมกัน หรือถ้าวันนี้ไม่สะดวก ให้ท่านไปหาข้อมูลว่าเกิดจาก
สาเหตุใด จะแก้ยังไง นายกเทศมนตรีคนเก่าคงแก้ไม่ไหวเหมือนกันใครมีแนวคิด
ดีๆ เชิญที่ห้องนายกเพ่ือปรึกษาหารือนะคะ ขอบคุณค่ะ 

 

นายสำเนา  จงพิมาย  ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีที่ได้ตอบคำถามของสมาชิกนะครับ น้ำประปาคือปัญหา  
ประธานสภาฯ หลักของทุกหมู่ เช่น หมู่ 7 ผมก็ได้ดำเนินการแก้ไขมาตลอดนะครับ ที่ผมเป็น

กรรมการ ดูแลมาตลอด ผู้ที่ดูแลต้องทราบเหตุผลนะครับ น้ำใต้ดินมากน้อยเพียงใดผม
ไม่ทราบ แต่แก้ไขตามสถานการณ์ หน้าแล้งก็หย่อนท่อลงไป ซัมเมอร์ส ปีนึงเสียบ่อย 
เจ้าของพ้ืนที่ต้องทราบนะครบั 

 

นางบาปิต้า  เชษฐราช เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉัน นางบาปิต้า เชษฐราช สมาชิก
สภาเทศบาลตำบลถาวรเขต 1 ขออนุญาตสอบถามค่ะ ประปา หมู่ 3 เป็นของ
เทศบาลใช่หรือไม่คะ ถ้าจะให้กระจ่างต้องถามกองช่างค่ะ ว่าเกิดจากสาเหตุใด มีเพียง
กองช่างที่จะตอบไดค้่ะ 

 

นายธนากร  โพธิ์ไข เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน กระผม นายธนากร โพธิ์ไข หัวหน้า
ฝ่ายพัฒนาชุมชน ขออนุญาตนำเรียนนะครับ ระบบประปา หมู่ 3 เป็นน้ำใต้ดิน แต่
เนื่องจากปริมาณน้ำน้อย ไม่เพียงพอ จะมีถังพัก เวลาที่เราพักไว้ เจ้าหน้าที่จะเอาน้ำ
ไปเติม เพราะปริมาณน้ำที่ขึ้นมามันน้อย ไม่ได้เอาน้ำในบ่อหนองสิมนะครับ เป็นน้ำใต้
ดิน น้ำบาดาล ไม่เหมือนกับ หมู่  2 ที่ เรานำน้ำของหนองกี่  ถ้าเราปั๊มอยู่ตลอด 
ซัมเมอร์สจะไหม้ จึงต้องเอาน้ำไปเติม อีกส่วนคือท่ออาจจะเป็นขนาดเล็กพอน้ำมี
ปริมาณน้อยและขออนุญาตเพ่ิมเติมอีกเรื่องนะครับจากกองสวัสดิการสังคม เรื่องโควิด 
ฝากประชาสัมพันธ์ ชุมชนของเราพ้ืนที่ของเรามีสถานที่เที่ยว เยาวชนมากันเยอะ ไม่
สวมแมส พยายามสวมแมสตลอดเวลานะครับ รถมอเตอร์ไซด์มาเยอะมากในแต่ละวัน 
และวันอาทิตย์ ที่  29 สิงหาคม 2564 ได้รับการประสานจากท้องถิ่นอำเภอเฉลิม
พระเกียรติว่าจะมาส่งมอบเตียงให้ผู้ป่วยติดเตียง เรียนเชิญสมาชิกทุกท่านครับ  ร่วม
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ด้วยช่วยกันที่หมู ่2 นะครับ มอบให้ นางกอง ส่วนรายละเอียดจะนำเรียนนายกอีกครั้ง
หลังจากเลิกประชุม อีกเรื่องอยากฝากว่าให้สมาชิกสภาช่วยนำส่งข้อมูลในชุมชนมี
เยาวชนที่อยู่กับครอบครัวที่เป็นครอบครัวเลี้ยงเดี่ยว หรือสุ่มเสี่ยงหรือไม่ ผมจะ
ประสานนะครับ เพราะว่าหลาย ๆ เหตุการณ์ ในชุมชนมันมีความเสี่ยง ผมอยากได้
ข้อมูลเพื่อที่เราจะได้เตรียมงบไว้เพ่ือเป็นการช่วยเหลือต่อไป ขอบคุณครับ  
 

นายประวุฒิ  พิพ่วนนอก เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ผม นายประวุฒิ พิพ่วนนอก สมาชิก
สภาเทศบาลตำบลถาวรเขต 1 ผมอยากทราบที่ท่าน ธนากร พูดเมื่อสักครู่ ร่วมด้วย
ช่วยกัน หมายความว่าอย่างไรครับ ให้ช่วยบริจาคหรือร่วมเป็นเกียรติ อธิบายให้
ชัดเจนด้วยครับ 

 

นายธนากร  โพธิ์ไข เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ผม นายธนากร โพธิ์ไข หัวหน้าฝ่าย
พัฒนาชุมชน ขอนำเรียนว่าร่วมด้วยช่วยกันคือร่วมไปเป็นเกียรติ ครับ ซึ่งทางอำเภอ
เฉลิมพระเกียรติจะลงมา แต่ยังไม่ได้แจ้งกำหนดการ ให้เราไปร่วมเป็นเกียรติต้อนรับ
ท่านครับ 
 

นางบาปิต้า  เชษฐราช เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉัน นางบาปิต้า เชษฐราช สมาชิก
สภาเทศบาลตำบลถาวรเขต 1 ขอฝากอีกเรื่องนะคะ พอดีเรื่องการหาปลาในตำบลเรา
ค่ะ อยากให้สมาชิกช่วยประชาสัมพันธ์กับพ่ีน้องในชุมชนของตัวเอง ในช่วงฤดูที่ปลา
วางไข่ ตั้งแต่วันที่ 1 มิถุนายน – 31 สิงหาคม ของทุกปี ทางกรมประมงจะเคร่งมาก
เลยค่ะ สระทุกที่ ที่เป็นพ้ืนที่สาธารณะ เขาจะไม่ให้จับปลา วันที่ 1 มิถุนายน – 31 
สิงหาคม จะจับตามองเป็นพิเศษ พยายามเว้นระยะของช่วงนี้ไว้ค่ะ แล้วเขาจะจำกัด 

    อุปกรณ์ในการหาปลาว่าผิดกฎหรือเปล่า 
 

นายสำเนา  จงพิมาย  ขอบคุณ ท่าน สท. บาปิต้า และขอฝากสมาชิกให้ช่วยกันดูแลด้วยนะครับ ไม่ทราบว่ามี 
ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดอยากเสนอสิ่งใดเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ หรือคณะผู้บริหาร อยาก

เพ่ิมเติมเรื่องใดหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีท่านใดเพ่ิมเติมสิ่งใดแล้ว ผมต้องขอขอบคุณทุกท่าน
ที่ได้เสียสละเวลามาร่วมประชุมในวันนี้ ผมขอปิดประชุมครับ 

 

 ปิดประชุม เวลา 10.53 น. 
     
    (ลงชื่อ)         ผู้จดบันทึกการประชุม 
     (นางวรารัตน์ เนาวบุตร) 
        เลขานุการสภาเทศบาลตำบลถาวร 
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-ตรวจถูกต้อง 

 
 
(ลงชื่อ)       (ลงชื่อ)            (ลงชื่อ)         

(นางประมวล ลำมะนา)  (นางวรรณา เนาวบุตร)   (นางสาวศิริมาศ เบ็ญณรงค์) 
    ประธานกรรมการ  รองประธานกรรมการ               กรรมการ 
 
 
(ลงชื่อ)         (ลงชื่อ)          
    (นายทองแดง ถุนนอก)  (นางพรเพ็ญ ทองดล) 
        กรรมการ          กรรมการ 
 
 
-รับรองรายงานการประชุมถูกต้อง 
 
 (ลงชื่อ)           
              (นายสำเนา จงพิมาย) 
        ประธานสภาเทศบาลตำบลถาวร 
 
 
 
 


